

Министерство образования Нижегородской области
Государственное бюджетное образовательное учреждения
среднего профессионального образования

« ВЕТЛУЖСКИЙ ЛЕСОАГРОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ »

ПОЛОЖЕНИЕ

**ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ**

Ветлужский район
2013 г.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящее положение регулирует деятельность системы дополнительного образования ГБОУ СПО «Ветлужский лесоагротехнический техникум». Система дополнительного образования подростков имеет предназначение *развитие мотивации личности к познанию и творчеству, здоровому образу жизни, реализации дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, общества, государства.*

Основными задачами системы дополнительного образования являются:

- обеспечение необходимых условий для личностного роста;
- укрепление здоровья и профессионального самоопределения;
- творческого труда подростков;
- адаптация их жизни в обществе;
- формирование общей культуры;
- организация содержательного досуга.

По инициативе подростков могут создаваться общественные объединения и организации, действующие в соответствии со своими уставами и положениями.

Система дополнительного образования действует в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, настоящим Положением и Уставом образовательного учреждения.

В систему дополнительного образования входят: спортивные секции, кружки по интересам научно-технической, декоративно-прикладной и художественно-эстетической и социально-педагогической направленности.

2. ОСНОВЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Содержание деятельности спортивных секций и кружков по интересам определяется педагогом дополнительного образования с учетом примерных учебных планов и программ, рекомендованных государственными органами управления образованием. Педагогические работники могут разрабатывать авторские программы.

Занятия в спортивных секциях и кружках могут проводиться по одной тематической направленности или комплексным, интегрированным программам.

Кружки открываются в соответствии с интересами детей, с учетом потребностей социально-экономического развития региона, возможностей учебного заведения. Кружки в зависимости от требований программы

организуются как на весь учебный год, так и на более короткие сроки.. Занятия кружков и секций начинаются не позднее 15 сентября и заканчиваются 30 июня. В состав каждого кружка первого года обучения входит не менее 15, а второго и последующих лет- не менее 12 человек. Для занятий кружков первого года обучения всех профилей предусматривается 4 академических часа в неделю, а второго и последующих – 6 академических часов (спортивные секции 3 раза в неделю по 2 часа, не зависимо от года обучения). При проведении занятий продолжительностью более одного академического часа в день и в зависимости от их характера, через каждые 45 минут занятий организуются перерывы для отдыха со сменой вида деятельности(основание: письмо департамента образования и науки нижегородской области « Об организации дополнительного образования в условиях учебного заведения» № 01-22/2041 от 14.09.99 г)

Занятия в кружках и секция проводятся коллективно, дополнительно к коллективным могут проводиться индивидуальные занятия.

Каждый подросток имеет право заниматься в нескольких секциях или кружках.

При приеме в спортивные секции, спортивно-технические, туристические, хореографические объединения и кружки необходимо медицинское заключение о состоянии здоровья.

Расписание занятий секций и кружков составляется для создания наиболее благоприятных условий режима труда, занятости подростков.

3. УЧАСТНИКИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Участниками образовательного процесса в системе дополнительного образования могут быть все обучающиеся в техникуме, педагогические работники, родители (законные представители).

При приеме подростков в кружки и секции необходимо ознакомить их с программой кружка или секции, правилами техники безопасности

Права и обязанности обучающихся, родителей (законных представителей), работников определяются Уставом техникума.

Техникум осуществляет подбор педагогических кадров, имеющих среднее профессиональное или высшее образование и отвечающих требованиям квалификационных характеристик, определенных для соответствующих должностей педагогических работников.

Отношения педагога дополнительного образования и администрации техникума регулируются трудовым договором, условия которого не могут противоречить трудовому законодательству Российской Федерации.

Педагогические работники имеют право на:

- участие в управлении учреждением;
- защиту своей профессиональной чести и достоинства;
- свободу выбора использования методик обучения и воспитания, учебных пособий и материалов, методов оценки знаний, умений обучающихся;

-социальные гарантии и льготы, установленные законодательством Российской Федерации.

Учреждение устанавливает ставки заработной платы работникам на основе Единой тарифной сетки в соответствии с тарифно-квалификационными требованиями и учетом рекомендаций аттестационной комиссии, определяет виды доплат и других надбавок стимулирующего характера в пределах имеющихся средств.

4. УПРАВЛЕНИЕ И РУКОВОДСТВО

Работой системы дополнительного образования руководит зам. директора по ВР образовательного учреждения.

Зам. директора по ВР совместно с руководителем физвоспитания планируют, организуют и контролируют образовательный процесс, осуществляют подбор педагогических кадров, распределяют педагогическую нагрузку, несут ответственность за уровень квалификации работников и в целом за деятельность системы дополнительного образования перед администрацией техникума.

Результат работы системы дополнительного образования определяется следующим образом:

- участием и результативностью сборных команд техникума в различных спортивных соревнованиях (районных, зональных, областных, всероссийских)
- участием и результативностью творческих коллективов в мероприятиях различного уровня;
- участием в областных, районных выставках декоративно-прикладного творчества.

Данное положение принято Советом ГБОУ СПО «Ветлужский лесоагротехнический техникум»

Протокол № 2 от 8 февраля 2013 года

Председатель Совета



С.В.Быков